

Сов. секретно
Экз. единственный
(Рабочая запись)

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТБОРО ЦК КПСС

17 сентября 1981 года

Председательствовал тов. БРЕЖНЕВ Л.И.

Присутствовали т.т. Горбачев М.С., Гришин В.В., Суслов М.А.,
Тихонов Н.А., Устинов Д.Ф., Демичев П.Н.,
Пономарев Б.Н., Соломенцев М.С., Калитонов И.В.,
Долгих В.И., Зимянин М.В., Русаков К.В.

I. Об итогах встречи Генерального секретаря ЦК КПСС,
Председателя Президиума Верховного Совета СССР
тov. Брежнева Л.И. с Генеральным секретарем ЦК Народно-
революционной партии Лаоса, Премьер-министром ЛНРП
Кейсоном Фомвиханом

БРЕЖНЕВ. Беседа с тов. Кейсоном прошла хорошо. Я бы сказал, что как руководитель он окреп. Его суждения о внутренних делах страны, о наших отношениях, обстановке в Юго-Восточной Азии носят зрелый характер.

Лаос так же, как Вьетнам и Кампучия, сталкивается с сильным давлением Китая. Особенность лишь в том, что китайцы, совершив прямые вооруженные провокации против Лаоса, усилили там подрывную работу. Похоже, что определенную ставку они делают на антивьетнамские настроения в расчете подорвать тесный союз народов Индокитая.

К прежним просьбам Кейсон добавил еще одно пожелание — направить в Лаос главного советника по экономическим вопросам при премьер-министре. Думаю, что нужно пойти навстречу этой просьбе и подобрать товарища для такой работы, квалифицированного в профессиональном и в политическом отношении.

Мне представляется, что пора нашим хозяйственным ведомствам строить экономические отношения с Лаосом, Вьетнамом, Кампучией с

~~ГРИШИН~~. Они в значительной степени живут за наш счет.

~~БРЕЖНЕВ~~. Я считаю, что при дальнейших переговорах по координации планов с братскими социалистическими странами т. Байбакову надо руководствоваться принятыми ранее решениями по этому вопросу состоявшимся на заседании Политбюро обменом мнениями.

~~ВСЕ~~. Правильно.

~~Решение принимается.~~

8. Телеграмма совпосла из Берлина от 15 сентября 1981г.

(спец. № 598)

~~БРЕЖНЕВ~~. О моем разговоре по телефону с т. Канеи II сентября 1981 года, о котором мы условились на прошлом заседании Политбюро направил информацию нашим послам для ознакомления тт. Хонекке, Кадара, Йивкова и Гусака.

Послы исполнили это поручение и доложили о результатах. Руководители братских партий целиком и полностью согласились с тем, что было высказано т. Кане в разговоре по телефону, и считают, что т. Кане пропагандирует недогустимый либерализм и на него нужно сильно наимывать.

Тов. Хонеккер в беседе с т. Абрисимовым, о чем, как вы знаете, он сообщил в телеграмме, выдвинул такое предложение: собраться в Москве руководителям братских партий, пригласить т. Кане и спросить у него, чтобы он подал в отставку, а вместо него Первым секретарем ЦК ПОРП рекомендовать т. Ольшовского.

Я хотел бы в связи с этим посоветоваться, как нам быть. Конечно, сейчас трудно принимать нам однозначное решение по этому вопросу. Мы еще не знаем мнение других товарищей, руководителей соцстран. Это все надо детально обдумать.

Может быть, мы поручим МИД СССР, Министерству обороны и Отделу ЦК рассмотреть вопросы, изложенные в телеграмме, и с учетом обмена мнениями на Политбюро подготовить и внести в ЦК соответствующие предложения.

Если не будет возражений, то, может быть, сейчас примем такое решение.